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Передплата
на »РУ СЛАНА* виносить: 

з Австриї:
ьа цілий р ік . . .  20 кор. 
на пів року . . .  10 кор. 
на чверть року . 5 кор.
на місяць . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік: зі щоденною 
висилкою 7 доларів, або 12 
рублів; з висилкою двічи 
в тижня 5і/, долара, або 10 
рублів; з висилкою що субо
ти 4і/, долара, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М. Шашкевича,

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о’ |, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция>Русдана« приул. 
Оссолїньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від ул. Тихої). Експе- 
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи ЗЕертав ся лише 
на попереднє застережене,—

Рекламам! неопечатані в 
вільні від порта. — ^Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в «Надісланім* 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

Ворохобня на Сході.
(X) На близшім і дальшім Сході від 

якогось часу проявляє ся ворохобня, яка 
може довести до великого европейского 
заколоту. Насамперед проявила ся та воро- 
хобия в Туреччині, в Сербії і Чорногорі, 
відтак в Персні, а тепер в Грециї. На цілім 
Сході виринають переворотові змаганя, а 
коли давнїйше цілі десятилїтя не могли 
пробудити і зворушити сих країв з гробо
вого сну, нараз молодотурецка революция 
викликує ворохобню на цілім Сході. Тепер 
наспіла сумна черга на Греиию. Зрадою 
відкрито змову офіцирів проти династиї. В 
самих Атенах належало до сеї змови по
над 300 офіцирів, котрі мали своїх спіль
ників також в инших залогах по краю. 
Ворохобня звертав ся передовсім проти на
слїдника престола, до котрого край весь 
палає справдешньою ненавистю, але звер
тав ся також проти королївского дому, про
ти теперішної системи правлїня і проти 
сгоронництв.

Ся змова — се не перша познака во
рохобні. Вже перед кількома тижнями мо
жна було побідувати грізне зеорут^нє, ко 
ли певне число підофіцирів задля службо
вих провин засуджено воєнним судом під 
проводом наслїдника престола. Коли засу
джених нідставлювано до вязницї в Навплїї, 
тоді атеньска залога супроводила засудже
них наче в триюмфальнім поході і опле
сками якби яких героїв через ціле місто. 
Але сим разом проявляє ся огірченє не 
тілько проти самого наслїдника престола,

Стефан В. Лихайленко.

За пізно.
Нарис.

Сірий, вечірвий сумерк вдирає ся скрізь ма
ле віконце до нужденної, убогої комнатки.

Коло вікна сидить в витертім, скірянім 
фотелі стара жінка.

Білий волос овпває двома сніжними пасма
ми її вимарнїле, зморщене, лагідне лице.

Чорні, повні смутку очи наче говорять про 
довгі літа тяжкої праці, злиднів та недостатків.

З  далека, з улицї доходить галас і шум 
великого міста і втискає ся до тихої комнати 
єї чужий, непрошений гість.

Убогі предмети тонуть в сумерку і приби
рають фантастичний вигляд.

Старий годинник з зазулею, який стояв на 
комині видзвонив шесту годину.

Повільний, монотонний звук перервав глу- 
боку тишину, дрожав довшу хвилю у воздусї і 
завмер...

Жінці, що сиділа при вікні, випали з рук 
дроти з надробленою скарпиткою. Вона тяжко 
зітхнула.

Кілько то довгих, тяжких літ слухає вона 
захриплого голосу старого годинника, який ви
дзвонює години!...

Через^кілько то літ ^сидить вона день в 
день при вікнї, що веде на вузку, брудну вули
чку —* завсїгди сама, ва все опущена всїми,

Константина, котрого вже від років не по
здоровляють навіть прості жовняри. Грізне 
зворушене має свій корінь в політичнім не
вдоволенні всего краю. Треба Греків розу
міти. Більш столїтя мріють они про велику 
Гелєньску державу, для котрої утворене 
Грецкого королівства видає ся їм лише 
дрібним задатком. Грецкі племена поселені 
на просторах Македонії, на Кретї, Хіосї, 
Мітилєнї, на Лємнї і Тенедосї, в численних 
пристанях на побережі Еґейского моря, а 
та частина грецкого п^емени, що живе по 
за межами нинїшної Трециї, є значно єм- 
кійша і богатша. Нинішня держава є за 
мала, щоби не відчувати високі видатки 
самості-йности і щоби мати спромогу даль
шого бистрого розвитку. Вже та народо- 
господарска конечність пре грецку державу 
до розширеия.

На погляд грецкого народу наспіла 
як раз пригідна пора до здїйсненя тих ба
жань. Австрия прилучуючи Босну й Герцо- 
ґовину, відриваючи її від Туреччини, Бол
гарин зриває звязи зависимости, а сама 
Туреччина зворушена внутрішньою усоби
цею. А в хвилі, коли Греки готовлять ся 
здійснити свої столітні бажаня, бачать, що 
тепер они безборонні і безоружні. Війско 
зовсім нездяпне иу, нвснучя до чяукч з так 
нещасно закінченої грецко турецкої війни і 
не направило недостач, а передовсім грецка 
фльота зовсім занепала, так що для неї 
пострахом є турецка фльота, котра була 
посьміховищем усеї Европи. Колиж тепер 
повелоб ся Молотуркам утривалити свою 
владу і скріпити у внутрі Турецку державу, 
тоді на неозначений час розвіють ся грецкі 
мрії і Греция буде засуджена, дальше ко

здрігаючись на кождий туркіт возів, який роз
лигає ся на вулиці!...

А може на конець нині приїдуть сі, котрих 
від давна з таким смутком, з таким неспокоєм 
і напруженєм очікувала.

Минають дні, тижні і літа минають, — а в 
тихій комнатї пусто і тужно.

Виблїдлі очи старої жінки, горячим погля
дом любови обіймають ряд фотографій на стіні, 
оправлених в деревляні рамки.

То єї найдорозші!...
Двох синів, котрих викормила, вивчила, ви

вела «в люди*, віддаючи їм свою молодість, 
свої сили і материпьске серце переповнене лю- 
бовю... Посьвятила їм своє житє, віддала своє ща- 
стє в заміну за щасте своїх дїтий.

Була ще такою молодою, коли страшна, 
жорстока, неумолима смерть знищила єї весня
ний сон. При трупі найдорозшого над все чоловіка, 
присягла вона жити тілько для його дїтий.

А прецїнь міг ще для неї зацвисти промі- 
нистий цьвіт щастя, якому мстива і тверда судь- 
ба не дозволила розвинутись.

І в довгі, тихі ночи, повні суму і тоски, 
коли на землю сходив сон, який перемінює бу
денні клопоти і журби на спокій і забуте — 
вона при блідім сьвітл'Г лямпи — працювала, 
щоби тілько єї синам не бракло хліба. Нині о- 
ни займають високі становища — єї труд і пра
ця не пішли на марно! Як немилосердно поводи 
минають хвилі, від часу, коли бачила їх иослїд- 
ний раз!...

Раз ненадійно прислали їй фотографії сво
їх жінок і дїтий і обіцяли приїхати!

І від того дня вслухує ся вона трівожна і 
зворушена в галасливий туркіт возів, який глухо

ротати своє немічне єствованє. Греция при
неволена навіть тепер годити ся з заявою 
Туреччини, що она в ноті до европейских 
держав застереже ся проти всякого в бу- 
дуччинї вмішуваня Грециї в кретийску 
сираву, отже тим способом все те пропадає 
для Грециї, що она підчас побуту охорон
ного війска европ. держав на Кретї зискала: 
вироки правні іменем грецкого короля, у- 
живанє грецкого прапора і грецку почтову 
службу та грецку орґанїзацию мілїциї.

З того розчарованя вироджує ся нена
висть, нетерпеливість, розпука а все те ви
являв ся на вверх. Молодотурецкі офіцири 
стали тепер своїми безприкладними успіха
ми взірцями і учителями невдоволених в 
грецкій армії, а що тепер на Балканї вій- 
шло в звичай повалюванє володарів, отже 
й молоді офіцири грецкої армії хотїлиб сего 
попробувати.

ЕГве правительство Раллїса, котре не
давно звичаєм практикованим десятками літ 
в Грециї обняло керму по неможливім пра- 
вительстві Теотокіса. було приневолене ви
ступити рішучо проти змовників, але даючи 
102 офіцирам тиху відставку, зазначило 
тим способом, що не має відваги виступити 
рішучо проти тих, що допустили ся голо
вної зради стану. Правительство побоює ся 
що змовники, мають багато прихильників, 
що багато ще є не відкритих змовників, 
побоює ся також народу. І в тім іменно 
ціла гроза тамошнього положеня і трудність 
рознязки сего питаня. Звільнені з обовязків 
офіцири тепер доперва стануть героями не
вдоволених, ворохобників, а безсильне пра
вительство не буде мати спромоги здержати 
сю ворохобню.

завмирає в глухій вуличці посеред двох рядів 
сумних, сірих камяниць!

Даремно!
Забули! Забули ті, що були одинокою на

дією в єї житю!
Так бажала вона побачити їх бодай перед 

смертию.
І колиб тепер війшли — овинені сумерком 

западаючої ночи — та внесли з собою в ту ти
ху комнату промінь ясного, радісного житя — 
з якоюж глубокою радостию витала би їх і за
була би про літа тяжкої муки, що пережила в 
розпучливій, трійній тузі!

Важко зітхнула, а по блідім, скамянїлім 
лици сплинули дві тихі слези...

Замрачений погляд її переходить з фото
графій і з дрожию наглого страху паде на убогі, 
порохом прикриті предмети .— потім з благаю
чою просьбою звертаєть ся в мрачну уличну 
даль.

Отже сама, сама в годині смерти!
— Сама — наче повторив лячним свистом 

бурливий вітер, бючи платками снігу- об малі 
шиби.

І знов минуло богато болісних днів і тиж
нів...

Она що дня в одній порі сідала при вікні 
на старім, скірянім фотелі...

Запалі очи з дивним виразом упертосте 
сумно гляділи на ряд фотографій, розставлених 
на брудній стїнї.

На зморщенім, безкровнім, смутком і жур
бою пооранім лици зарисовують ся щораз нові 
зморщиии!

А там, за тими сірими, високими мурами 
будила ся весна!



В тих часах Схід похожий на вулькан, 
котрий викликує щораз нові потрясена, но
ві клопоти і журби і нема дня, щоби не 
склала ся якась подія, що може довести 
до далекосяглих наслідків, викликати в Е- 
вропі велику запутанину і заколот. В хвилі 
отже, коли на полі внутрішньої політики 
настала літня тишина, звертає ся бачність 
політичних кругів на заграничну політику, 
на події на Сході.

Наука рувкоі мова в сешарш учітедкк 
і підрушкї до неї

уложвні Олександром Барвіньским.

Семінариї учительскі маютб на цїли підго
товити учителів народних, котріб могли вести 
науку в тих школах народних посполитих і но 
дальшім образованю в школах видїлових.

Заведена сї мають на оці два напрями, се 
в дати ширше загальне образованє і підготовити 
практично до веденя школи, та виховуваня і о- 
бразованл молодежи.

Дві ті цїли повинен мати на оцї учитель 
кождого предмету, а неменше учитель мови 
викладної, якою є мова руска в утраквістичних 
учиг. семінариях.

Учитель викладної мови в семінариях у- 
чительских мав сповнити переважне задапє, бож 
мова є середником, яким уділявсь збірну науку 
всіх предметів в школі народній. Тому учитель 
народний (такого маю на думці) повинен її опа
нувати, нею поправно володіти, бож его мова 
взірцем для учеників, єго наслідують, від него 
учать ся правильно читати, писати, говорити, 
описувати і оповідати.

Кажуть, який учитель, така школа, а я до 
дам, яка е мова учителя, який взорець така 
мова учеників, таке пошановане сеї мови і ці
нене єї.

Наколи бажаємо, щоби ученики поважно 
висловлювали ся, свобідно описували, оповідали, 
жадаймо сего наперед від учителів.

Нині вимагав ся від учителя народного не- 
тілько знаня самої мови в слові і письмі, але 
ширшого образованя в сім напрямі, знаня літе
ратури, бодай найзнаменит.пих єї представників, 
пізнана їх творів і погляду на єї розвій, бодай 
в головнім нарисі і знаня граматики мови.

Такі вимоги кладуть народним учителям 
всі народи, тому і ми не можемо стояти позаду 
других. Нині довідуєсь селянин з популярних 
видавництв про наЙЕажнїйших своїх письмен
ників, читає деякі їх твори, тож чи можливе

А там широко і далеко зеленіли просторі 
поля буйними пашнями, червоними, білили 
жовтими та синими квітками. Всюди панувала 
якась люба щасливість, як над колискою моло
денької сплячої дитини, що крізь сон усьміха- 
єть ся своїм веселим, невинним личком і всяко
го манить до себе, щоби вдивлятись в ту ща
сливість, в ту красу простоти й невинности і 
тихої любову.

Все, що жило, тішилось, радїло житєм, ща- 
стєм, лиш там, в тихій комнатцї опущена всіма 
стара жінка не тішила ся красою Весни.

її весна проминула — не вернеть ся...
Не для неї сьвітило ясне сонїчко, не для 

неї цвили рожі, її весна вже не ворожила щастя.
Она не бажала вже нічого, нею заволоділа 

німа байдужність, глуха резиґнация!

Одного тихого вечера розлягли ся па кори- 
тари приспішені кроки і до дверий комнати за- 
пукав хтось нетерпеливою рукою...

Війшов сороК-лїтний мужчина з ясноволо
сою дівчиною.

Але стара жінка вже не встала, щоби при- 
витати прибувших. Її біла як сніг голова без
владно звисала на груди, а скляні, нерухомі, 
широко отворені очи, гляділи з німим докором 
на фотографії, розвіщені на стїнї.

За пізно!

__р ____

булоб, щоби народний учитель виходив з учи- 
тельскої семінари'! менше в сім напрямі обра- 
зованим.

Нема тут двох гадок, тож і пляни для се- 
мінарий учительских ставлять такі вимоги до 
науки викладної мови, а що мова руска в се
мінариях східно-гал ицких є на рівні викладною 
з польскою, тому приписи сї відносять ся і до 
неї.

Щоби правильно вести науку, треба, щоби 
молодїж була відповідно приготована,треба мати 
також відповідно уложені підручники, примі- 
нені до вимог зачеркнених пляном і цїли, яку 
осягнути бажає. Можемо ріжно задивлятись на 
справу підручників і їх вагу в научуваню, але 
заперечити не дасть ся, що добрий підручник 
помагає в веденю науки і пособляє їй.

На жаль, довго прийшло ся ждати семіпа- 
риям учительским на підручники до рускої мо
ви. Вже 36 лїт маємо семінари! учительскі, а 
доперва в сім році' одержали ми їх для чотирох 
літ науки. Є се праця довголїтного нашого тру- 
женика на ниві шкільництва Ол. Б а р в і н ь -  
с к  о г о, котрий відчував їх брак і видав напе
ред „Вибір з україньско-рускої літератури для 
учительских семінарий" 1901 р. призначені до 
науки на III і IV році, Читанку для учительских 
семінарий на І рік, 1907 і Читанку для учитель
ских семінарий на II рік, 1909. Нині маємо вже 
підручники до науки рускої мови в семінариях 
учительских, не достає ще для курсу приго- 
товного.

Запозичуване підручників ґімиазпяльних до 
науки рускої мови так довгий протяг часу му- 
сїло впливати відємно на вислїд, бож инший є 
напрям і вимоги в Гімназиях, а инший в учит. 
семінариях.

В Гімназиях є наука розділена на 8 літ, в 
семінариях учительских на 4, до ґімназиї при
ходять ученики по укінченю 4. кляси школи на
родної, до семінариї в нинїшних часах по укін
ченю 7. кляси видїлової, або кількох ґімназияль- 
них і приготовного курсу, тимто в зрозуміле, що 
запозичуване підручників ґімиазияльних не від
повідало потребі і утрудняло ведене науки. В 
семінариях учительских є Русини і Поляки з 
більшим і меншим нідготованєм в рускій мові, 
тож і сей момент треба узгляднити, щоби до
вести до спільного знаменника бодай в прибли- 
женю.

Учителі рускої мови по семінариях учитель
ских ріжно собі радили при веденю науки і до- 
повнюваню материялу, тому тепер з признанєм 
витаємо видане сих підручників.

(Дальше буде).

Крота і єї істерия.*’
В хвилі, коли кретийске питане вертав на 

дневний порядок, не буде від річи пригадати со
бі фази, які переходив згаданий остров перед 
тим, заким став ся яблоком незгоди зі стратою 
для отоманьскої держави.

Можна доказати історично, що Греция не 
має найменших прав на прилуку сего малого 
краю та що він не був ніколи складовою части
ною Геляди, а також, що Греция нині не може 
жадати єго звороту.

Остров Крета або Кандия мав первісну 
людність походженя фенїкійского та дорииского 
і був перед 15—Ібстолїтями независимою держа
вою. Казочний Мінос, якого законодавство по
служило взором для Лїкурґа, прибув там з Азиї 
і, розуміє ся, не будучи Греком, розпочав з А- 
тенцями війну. Що Ідоменей брав участь в по
ході проти Трої, -є лише доказом, що був він 
союзником Греків. Єго королівство лежало поза 
границями Грециї (в обширнім значіню), в якої 
істориї Крета не відгрнвала жадної важнїйшої 
ролі.

*) Подаємо перекладом сю статю, поміще
ну в „Рг2Є^1ас1-ї к гари ’-ім" ч. 4. До неї додана 
така дописка редакциї сеї часописи: „Печатаючи 
сю допись, що містить цікаві подробиці історич
ні, зазначуємо, що не можемо згодити ся з єї 
автором в поглядах на права Грециї до Крети, 
позаяк се право опирає ся не лише на історич
ній минувшині, але й па етноґрдфічно-віроіспо- 
відних становищах".

На 70 літ пер. Хр. дістав ся сей остров під 
владу Римлян. Опісля здобули Крету Араби. В X 
ст. відобрав її Арабам візантийский цісар Ники- 
фор Фокас. Після здобутя Царгорода в XIII ст. 
Хрестоносцями при поділі візантийскої держави 
дістала ся она Венециї. В 1669 р. здобули її 
Турки після памятної чотиролїтної облоги. На 
початку минувшого столїтя прилучено Крету до 
Єгипту, але но кількох роках вернула назад під 
безпосередну владу султана. Від сеї пори стала 
она видівнею частих бунтів своїх жителів, а 
можна се пояснити тим, т о  у Кретейцїв понятє 
независимоети злучене тісно з вродженою са
моволею.

Повисші дані стверджують історично і ет
нографічно, що Крета не була ніколи складовою 
частиною Грециї та що не може домагати ся 
єї звороту, як н. пр. галузи, припадково відло- 
маної від дерева. Турки, зрошуючи своєю кро- 
вю тамошну землю, здобули її, нозаяк уважали 
сю точку безусловною конечностю проти вла- 
стилюбних змагань сусїдних держав.

Тож турецке правательсгво було вельми 
здивоване, коли 1862 р. француский посол в 
Царгородї, Буре, попираний своїми товаришами 
з инших держав, предложив відступленв Крети 
Грециї. Фуад-баша, тодїшний мінїстер загранич- 
них справ, почувши сю предлогу, так на неї 
відповів: „Туреччина потребує сеї стратегічної 
точки і підписане нею акту відступленя Крети 
мало би те саме значінє, що підписане власного 
засуду смерти. І тому отоманьске црашітельсгво 
не може позбути ся сего острова, хоч би мало 
прийти до нового Наварина. Дивую ся, що ваше 
правительство, яке є прихильником европейскої 
рівноваги, старає ся єї знівечити, дораджуючи 
Туреччині покинути сю точку, без якої она 
стратить своє значінє. Певно, що Туреччина не 
буде опирала ся силам коалїциї великих держав, 
але в хвилі нашої розпуки і перед наш но загла- 
дою можемо висилити ся у останнє, а одв.чаль- 
ність за сї страшні події спаде на тих, що їх 
викликали".

Посол зрозумів, що не можна іграти з ев- 
ропейскою рівновагою, відлучаючи Крету від 
отоманьскої держави та не наставав більше зі 
своєю предлогою.

П р оси м о б ідк оби ш и  п е р е д п л а т у .

Н о в и н к и

— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: АтинО- 
ґеиа сщм.: римо-кат.: Марти д. — В п я т н и -  
ц ю : руско-кат.: Марини вмуч.; римо-кат.: Аб- 
дона м.

—  В справі прив русзої ґімназиї в Рогатині о-
голосив комітет відозву в „Ділі", в якій взива
ючи руску суспільність до складок, па удержанє 
тої ґімназиї, зазначує: „Ми приступили до осно
вана приватн ії рускої ґімназиї в Рогатинї, до 
котрої вже зголосилось іспитованих: 58 учеників 
до І кляся, 46 учеників до II. кляси і 25 учени
ків до III. класи, так що в осени с. р. можемо 
отворити руску ґімназию в Рогатинї від разу з 
першими трома класами, при чім загальний кошт 
будинку, урядженя і персоналу учительского ви
несе около 50.000 К“. До заложеня прив. рускої 
ґімназиї в Рогатинї причинило ся проектоване 
отворенє там утраквістичної ґімназиї.

— Руско-нїмецка Имназия в КІцмани (на Буко-. 
вині) числила в останнім пік льнім році 281 уче
ників в 5-ох класах. По народности було: 226 
Русинів, 18 Німців і 12 Поляків, но релігії: 127 
гр.-правосл., 90 гр.-катол., 22 римо-кат. і 17 жи
дів. При клясифікациї одержало 83-34% добру 
клясу, а 16'66% узнано за нездібних до перехо
ду до висілої кляси.

—• Помилуване М. Сїчиньского. Міністерство су- 
дівництва звернуло кр. судови карному акти 
процесу М. Сїчиньского і повідомило суд про 
заміну Січиньскому кари смерти на 20 літ тяж
кої вязницї, заострепої постом дня 12. цьвітия 
яко в день убийства ґр. Потоцкого. Сїчиньского 
перевезено відтак до карного заведена (Бриґідок) 
і перебрано у вязничу одіж.

— Комітет першої хлїборобскої вистави в 
! Стрию звертає ся до П. Т. Суспільносги з прось
бою о ласкаве збиране вишивок, килимів, стро
їв і фотографій і надсилане їх на виставу. — 
Дальші зголошеня на виставу є такі: о. Ал. Май- 
ковский з Княждвора (кошикарскі вироби мі
сцевого населепя); Евген Віляньский зі Збаража



з

— На крилах машини. Дивного вражіня мусять 
зазнавати воздухоплавники на летучій машині, 
їхати бальоном є далеко безпечнїйше, чим на 
машині, яка завдячує свій лет механічній праці 
шруб. Вкінци такий велит як бальон Цепеліна 
довгий на 130 м., а 25 м. широкий немов при
давлює сидячого в човні чоловіка. Зовсім що 
иншого летіти мов птах на двох розпростертих 
крилах, сидячи по середині на сідлі і буяти ви
соко, високо між небом а землею і пробиратись 
поміж хмари. Вражіня. сего годі описати тому, 
хто єго сам не зазнав. Воздухоплавцї машинами 
відчувають єго аж по довших пробах, коли пе
вні справности своєї машини, коли знають, що 
їм не грозить небезпеченьство злетіти коміт го
ловою на тверду землю. Такого приємного вра
жіня зазнав воздухоплавець Блєріо, коли вибе- 
рав ся в подорож понад канал Ляманш. В ріж 
них анґлїйских часописах появляють ся тепер 
описи єго подорожи, писані очивидно від стрічки 
за високу заплату. їзда Блєріота тревала над 
морем 23 мінут, а загалом 37 мінут.

Торпедовець, що плив в слід за ним зі ско- 
ростию 42 км. на годину, остав ся далеко поза
ду, бо машина гнала у воздухах 68 км. на го
дину. Через 10 мінут Блєріо нічого не бачив 
крім неба і моря і тоді огорнув єго перестрах, 
що стало би ся, як би бензиновий мотор від
мовив послуху. Однак нобавком заблисли перед 
єго очами у віддалі вежі Доверу, а за хвилю 
машина летіла понад кораблями анґлїйекої во
єнної фльоти. Блєріо нарочно знизив лет так, 
щоби міг поздоровити моряків. З  суден приви- 
тано єго грімкими окликами і- оплесками. На 
березі Аиґлїї, де мав висісти, не було нікого, 
лише стояв одинокий справоздавець Маїіп-а і 
маяв хоруговкою. Блєріо окружив мов орел 
площу і з 20 метрів висоти осв  на землі, лом
лячи притім прилад до зменшена удару. 
Незадовго надїхали зі всіх сторін автомобілями 
ріжні справоздавцї чзсописий і цікаві, щоби 
складати желаня „королеви зоздуха". Слава Б лє
ріота розійшла ся. по цілім сьвітї. Вправдї він 
ще не розвязав цілого циганя їзди машиною по 
воздухах, але дав добрий початок. Неоден вина
хідник машини до лету завидує єму тепер, а 
найбільше Латам, який попав, в розпуку і дру
гого дня по леті Блєріота пробував другий раз 
їзди понад канал Ляманш. Однак знова машина 
зіпсувала ся і треба було витягати єю і єї кер
манича з моря. Инпіі держави завидним оком 
споглядають на Францию. якої горожанином є 
Блєріо. Взагалі' у Францчї є тепер найбільше 
винахідників з облаети лету у воздухах і Фран- 
ция буде мати найскорше воздушну фльоту во
єнну.

— Сельскі гаразди. З Кременецкого повіта на 
Волині' пишуть до київскої „Ради": Натерпілись 
наші селяни лиха за довгої та й суворої зими 
та нізиої й холодної весни. В тяжкій, непосиль
ній боротьбі, яку їм довелось но всяк час вести 
з холодом і голодом, ріратили они надію по
правити своє мізерне хазяйство, майже зовсім 
зруйноване сегорічного 'злмою. Найбільш енер- 
ґічні з селян наважились переселитись на Сибір. 
Ті, що остають ся, поклали єдину надію на уро
жай. Алеж чого доброго можна було сподіватись, 
коли ярина засіяна сего року майже місяцем 
пізнійше чим звичайно? З  початку мая встано
вилась була гарна й тепла погода, завдяки чому 
всяка ростина почала дуже добре рости: зави
лась надія на врожай. Минуло неділь зо дві та
кої погоди; ярина почала жовкнути, медведики 
попід'їдали-її, особливо ячмінь; теж саме стало 
ся і в огороді. Пройшло ще дві таких неділі й 
селяни голови похилили. Дочекались місяця 
червця, майже через день, другий йде дощ і ро
стина усяка поправилась, особливо озимина, яка 
тепер чудово виглядає. Знову надія, а за нею й 
радість, та не велика, бо хліборобів стрітило 
нове лихо — град, який часто-густо перепадав 
в тій чи ипшій місцевости, а отеє недавно в при
сілку Круках, град, завбільшки курячого яйця, 
знищив до краю ярпну й озимину і взагалі 
всяку ростину. Люди, котрі на той час були 
в полі, теж зазнали лиха; кажуть, дні дівчини 
занедужало, бо дуже, побив град - їм голови. На
віть на скотині можна було бачити кров. 
Неможна висловити того жалю, який обхопив 
нещасних селян. Люди плакали, мов зі сьвітом 
прощались. Зразу, як круки, налетіли всякі по
купці худоби, думаючи добрз поживитись, бо се
лянам нічим її годувати. Пасїпіники також суму
ють. Цілу весну годувалл бжоли медом й цу
кром; майже більша половина вуликів згинула. 
Звичайно роять ся у нас бжоли починаючи з 
середини мая, а сего року і в кінці червня рідко 
де чути про рої. Сей рік, як і минулий, треба 
вважати некорисним для пасїшників. Зате садо
вини є у нас доволі; особливо яблук та сливок, 
хоча багато їх пооббивано градом; вишні й че
решні теж попсував град, бо де вдарив, на тім 
місці иочали ягоди гнити.

—- Занїмів по весїлю. Про оригінальну причи
ну до розводу доносять америкадьскі газети. В 
Нюнарк в удільній державі Ню Джерзі узискала 
якась пані Блїкенсдорф судовий розвід з своїм 
мужем з тої причини, що він від дня їх весїля, 
значить ся, пяйь літ тому назад, як замовк а так 
ще й доси ані словом до неї не відозвав ся.

(меди, тутки і паиерцї циґаретові); о. І. Паліїв з 
Перевозця (збірку вишивок): Никола Гулейчук 
з Кут (меблі в гуцульскім стилю); о. М. Михале- 
вич з Чернелева (пасічні таблиці, пасїчничі літ
ні праці і меди); Михайло Комар з Цїневи (мо
делі і фотоґрафїї церков ним побудованих); о. 
Плятон Карпиньский з Дичкова (вироби з кам е
ня місц. населеня); Павло Бородайко з Устя зе 
леного (боднарскі вироби); Дмитро Прухницкий 
з Косова (килими, запаски і фіранки); о. Евст. 
Цурковский з Настасова (пшеницю, ячмінь, овес, 
капусту, народну ношу,ткацкі вироби, цьвіти до 
окраси хат); Іван Кібало зі Стрілиск нових (овес 
і ячмінь); Юстин Задорецкий зі Стрілиск (пше
ницю, жито, ячмінь, горох і яблока); Антін Ко- 
блян зі Стрілиск (ячмінь, пшеницю); Андрій 0- 
леньский з Ліщина (пшеницю і жито); Андрій 
Мандзїй з Грусятич (жито, овес, ячмінь); Василь 
Гіряк зі Стрілиск (пшеницю, жито овес); Василь 
Горинь зі Стрілиск (гречку, овес, жито); Михай
ло ошуст зі Стрілиск (гречку, ячмінь, овес); Ва
силь Низникевич зі Стрілиск (пшеницю, ячмінь, 
овес); Іван Кузьма Олійник з Олеши (варстат 
до плетеня соломяних улиїв нової системи); Фі 
лїя »Просьвіти« з Залїщик (кури раси Віяндоти 
золоті, кури раси італїйскі куропатви, Графічні 
таблиці зародових стаций курий в повіті, дахів
ки); Д. Ганущак, управ, митр, дібр з Перегиньска 
(лісове господарство); о, Н. Рудницкий з Яблін- 
ки (меди, вишняки і овочеві вина); Омелян Бо- 
родіевич з Денисова (меди, наливки і яблока); 
о. А. Пеленьский з Книгинич (модель деревяного 
вельми практичного кирату, дахівки, кошикар 
скі вироби, народну ношу, кури і качки і мо
дель хати); Монастир оо. Василиян з Улашко- 
вець (сьвятоіваньске жито і асканія, три роди 
пшениці, кукурудзу чінкантину і американьску, 
канадийский овес і городовину); Стефанїя Пого- 
рецка зі Стрия (штучні цьвіти). — Просимо по
спішити зі зголошенями на виставу, бо речинець 
минає вже 10. серпня.

— Як се назвати? Якийсь особистий ворог о. 
Коцюби, пароха в Тиеьменицї, очевидно з ради
кальних кругів, доніс онодї „Дїловн", іцо 4-лїтну 
внучку о. коцюби пожерли безроги. У вчерашнім 
„Ділі" о. Коцюба простує сю вість яко неправ
диву, Очевидно, щ о в першій мірі за поміщене 
сзї неправдивої вісти винна редакция „Діла". 
Бо або она має в Тиеьменицї свого дописувате- 
ля, котрого повинна тепер нублично і поіменно 
напятнувати за се лайдацтво, або вели дістала 
сю вістку від якогось безіменного дописувача, 
то повинна була єї провірпти перед поміщенєм. 
Хиба що редакция „Діла* годить ся з таким 
радикальним способом допечи „понови"?

— З Устя на рос. Поділю пишуть до „Ради": 
Останні дощі, що дуже часто нерепадують тепер 
у нас, розвеселили наших селян. Хліб на полі 
багато красший став. Сподївають ся урожаю. 
Більш всього радіють селяни тому, що бураки 
пішли в гору. Треба сказати, що багато є селян, 
котрі сіють бураки і мають часом добру вигоду 
з них. На бураки завше тут більше надїють ся, 
ніж на хліб. Тоді як десятина пшениці при до
брім урожаю тут виносить 90—100 рублів, дес?. 
типа бураків дає пнодї і 200. А.ле, як се все бу
ває, селянин багато і теряє з того, що могло бути 
тільки єго власностю. Звичайно селяни роблять 
контракт з цукроварнею не самі, а через якого 
небудь доброго чоловіка. Такий чоловічок дого
ворює ся з цукроварнею достачати бураки по 
по 12— 13 коп. пуд (1 пуд=20 клґр.), а у селян 
бере їх по 10—11 коп. Селяни сіють 200—300 
морґів. Як що кождий морґ дасть лиш по 800 
пудів, то посередник возьме доходу, без скибки 
своєї землі, 1600—2400 карб. В нашім окрузі се 
дуже часто транляє ся. Своємуж чоловікови се
ляни не вірять. Є в нашому селі читальня: чи
стенька, гарненька з надвору селяньска хата, 
крита бляхою. Але гарна читальня тільки з на
двору, бо колиб хто й справді схотів щось про>- 
читати в їй, то най буде певний — не знайде 
нічого путнього. Треба сказати, що дімок сей 
стоїть при долині і шо весни підливає ся водою. 
Ж ити в нїм через се не можна. От хазяїн єго 
— волосний писар — і надумав зробити в нїм 
читальню, нро яку кажуть, старав ся.

— Огні в Станиславівщинї. В Узинї коло Стани- 
славова згоріло дн. 4. с. м. обійстє господаря 
Бажалюка, яке було обезпечене в >Дністрі». 
Ш кода виносить 1329 К. Дня 1,8. с. м. в Узинї 
зниц/ив огонь 4 господарства вартости 3.020 К. 
В Водниках коло Станиславнва згоріло дня 14. 
с. м. 10 домів і 22 господарских будинків, вар
тости ІЗ 210 К. Більша частина погорільців бу
ла обезпечена. Дня 15. с. м. згоріли дві селянь- 
скі загороди в Ямницї, а дня 19 с. м. 2 госпо
дарева в Майдані і 3 в селі Козма.

— З Полтавщини. Склад домашнього промислу 
ґуб земства виготовляє велику посилку місце
вих домашньо-промислових виробів на суму 5 
тисяч карб , яка ось сими днями піде на Ниже- 
городекий ярмарок. Вироби сі відсилають ся під 
догляд промислового складу головної управи 
землеустройства й хліборобства, котрий і прода
вати ме їх на комісййних умовах. В сім складі 
зібрано вироби промисловців та земских майсте 
рень з багатьох губерній; доглядає єго інструк
тор міністерства хліборобства д. ҐрінберГ.

'(„Полт. Гол.“)

Всякі єї заходи, щоби єго спонукати до розмо
ви не довели до нічого. Одного разу здавало 
ся, що вже буде говорити; губи єму вже були 
отворились як тій черепасі, але й зараз замкнув 
їх і стиснув мов би на віки. Яких она опісля й 
не уживала способів, нїчо не помагало; він за- 
єдно мовчав. Одного разу забрали єго сусіди з 
собою, щоби він подивив ся на штучні огні, га
даючи, що він там бодай раз »ах!< вимовить. 
Та надармо не відозвав ся, бо й жінка там бу
ла. При якихсь важних справах відповідав лиш 
в той спосіб на питаня жінки, що або потаку
вав кивненєм голови, або заперечував. А прецї 
той чоловік говорив перед весїлєм. На речинець 
в процесі' розводовім післав він свого приятеля, 
котрий в єго імени заявив, що Блїкенсдорф не 
має що більше додати до того, що сказав своїй 
жінці перед весїлєм. Пані Блїкенсдорф говорить 
за дві а єї безнастанне балаканє для него так 
страшне, як для неї єго мовчанє. Судия признав, 
що так уперте мовчанє чоловіка супротив жін
ки є такою самою лютостию, як відмовлене їй 
одїжи або поживи і длятого видав вирок дозво
ляючий на розвід.

— Ліниві студентки. Сего року вичеркнено в 
Берліні зі спису унїверситетского 25 студен
ток задля неточного ецовнюваня унїверси- 
тетских обовязків. С ^  доказує найліпше, що 
студентки починають вступати в сліди своїх 
мужеских товаришів. Замість іти перед по
луднем на виклади, ходили ті студентки „бум- 
лювати". До сих часів було се щось небу
валого. Студентки визначали ся до тепер 
незвичайною пильностию і так точно та пильно 
читали грубі наукові книги, як рабін „талмуда". 
Однак часи зміняють ся, студентки, щоб осягну
ти вершок женьскої еманципациї і стати в рівній 
стопі з мужчинами, почали тепер загощати ран 
ками до реставраций і подібних льокалів, щоб 
там обговорювати боєву еманципацийну програ
му. Замітне є те, що між вичеркнепими 25 сту
дентками студиювало 23 фільософію.

— Дрібні вісти. З  Монастириск донесено вчера 
телеграфічно, що там вибух великий пожар і 
знищив 14 домів. — Доповняючий вибір сеймо
вого посла з куриї більшої посїлости золочівско- 
го округа на місце бл. п. Казимира ґр. Баденьо- 
го відбуде ся дня 6. вересня.

— Поетичний путин.
Пекучий літній день вже ліг спочити,

Ж ара тремтить і гасне над селом;
А ніч спускає зоряну заслону 

І дихає привабливим теплом.

Ставок, як пласт, розкинув ся в долині; 
Кругом над ним схилив ся верболіз;

А далі ген, серпанком оповитий,
Як в любощах, в промінні мліє ліс.

Кругом замовкло все і спочиває,
Пройшов і зник останній гук луни...

Чогож ще ти, о серце, бєш ся в грудях? 
Спочинь і ти, хоч мить одну засни!...

(„Рада") М. Вдовиченко.

Оповістки.
— Іменоване. VIII клясу ранґи одержала між 

нашими отеї ґімназияльні професори: Прокіп 
Мостович в Коломиї, о. Леонид Лужницкий і 
Іван Боберский у Львові, Володимир Труш в 
Станиславові, Омелян Колодницкий в Стрию, Со- 
фрон Матвіяс і Теофиль Мриц в Тернополі.

Президия кр. дирекциї скарбу іменувала 
скарбових концепістів: Мих. Кольоньского, Ад. 
Бобра, Стан. Вурста, Ж . Дембовского, Апт. Мар
ку, И. Купчика, Кар. Ґольояку, Арн. Мащиков- 
ского, Г. Візенберґа, Ал. Лїсовского, Евг. Каля, 
Мих. Федора, Ром. Валя, Фр. Колихановского і 
Мих. Нємчевского комісарами скарбу в IX кл. 
ранґи, а концептових практикантів скарбу: Іп. 
Яковича, Ал. Чарнецкого, др. Вол. Анґеііюса. Ів. 
Тустансвского, Вікт. Товарницкого концепістзми 
скарбу в X. кл. ранґи при ґалицких властях 
скарбових.

Мінїстер просьвіти іменував професора унї- 
верс. д р а  Петра Стебельского, членом держав, 
комісиї іспитової політичного виділу на універ
ситеті у Львові.

Львівский висш. суд краєв. іменував авскуль- 
тантами Ів. Бол. Ковальского, Кар. Бамберґера 
і Руд. Аха.

— Пригадка Гусятимщинї. Просять нас о по
міщене се і пригадки: По шкільних фериях від
буде ся дня 1. і 2. вересня о год. 8. рано в Ко- 
пичипцях вступний іспит на приготовляючий 
курс і до І. ::л. ґімназияльної. На курс пригото
вляючий приймати ся буде школярів, що скін
чили на селі з добрим поступом хоть тре.тий рік 
науки. Є ще села, звідки в пашім заведеню не
ма ще жадних учеників а того не повинно 
бути! Належить особливо звернути увагу на ті 
села, де панує латинїзация, щоби з таких сел 
як найбільше випхати дітей до школи, як Лич- 
цівці, Майдан, Жабиндї, Принимати ся буде діти 
без згляду на обряд чи народність.

— Пригадуємо, що перша хлїборобска вистава 
в Стрию буде отворена 19. вересня с. р. Кожде 
село, кождий сьвідомий господар повинен взяти
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участь в тій виставі — виставляючи найдобір- 
нїйші плода своєї рілї і праці. Зголопіеня нале
жить слати на адресу: Краввий Союз господар- 
ско-молочарский в Стрию.

— В Бурштині відбудуть ся дня 3. серпня о 
7% год. в читальняній салі концерт і вечерницї 
з танцями. Чистий дохід призначений на при
ватну руску ґїмназию в Рогатині.

Ііость Курило.

Письма з Америки.
51. Ьоиіз, Мо, 11. 3. 909. 

(Дальше).
Яким то дивним, таємничим мусів бути 

наш сьвіт, коли ящірки літали у воздусї і пла
вали по воді, коли у тій хвилі родились коралі 
у морі а на суші росли буйні ліси, з котрих ни
ні маємо камявий вуголь. І так на цминта- 
рищах ріжних діб еволюциєю даною Божим 
Провидїнєм творять ся на кістяках старих рядів 
нові і нові, а науці оставляють ся сліди слова, 
щоби вміла читати із с ії  книги премудрість 
Божу. Шкода лишень, що з часта власний еґо- 
їзм дослїдувача хоче зрабувати признане собі, 
віднимаючи їх Предвічному. Є часом сліпі, що 
не вміють читати слів у тій книзі...

З  Ріпе Агіз вже пізним вечером вибрав 
я на прохід по Рогезі Рагк і Міззоигі Воіапі^аі 
Оагсіеп. При електричнім осьвітленю пишний 
вид і чудове вражінє. Тихесенько, непомітно 
паде роса хрустальна, чиста як слеза на чудо
ві квіти і рівні трави, що засипляють при сьві- 
тлї великих лямп. А простором несеть ся мир і 
наркотичний дух ще добре не приспаного квітя. 
Навколо здіймають ся стрункі пальми, а темне 
тихе, непрозоре озеро лестить ся до берегів, а 
потім по тихоньки начинає пісню незвичайну, 
предивну, гармонійну, яв якісь нетуземскі сона
ти. Здовж алеями ходять безжурні багаті люди 
в пишних строях, ляскають брилянтами, рубіна
ми, смарагдами, раюють на запашних травниках 
та не розуміють, і відай вїколи не піймуть сеї 
дивної пісні — молитви, яку озеро грав,' а мі
сяць і зорі сходячи над землею, слухають, бо 
люди лишень собою заняті....

Помймо сего, що 81. Ьоиіз має славний на 
цілі Вести „\УазЬіп£І;оп-Ь’пі7еГ8ІІаІ;у“, то като- 
лицка ідея є тут так високо держана, що зав- 
дяцї її є тут „гот. саНі. Ьпіуегзіїаіу о І 81. Ьо 
и із“ при катедральній церкві. Наша україньека 
громада числить тут до 800 душ, а при праці їх 
духовного провідника гарно розвиває ся. Справді' 
наші люди тут дуже бідні, але у злуцї і любові 
разом тепер тримають ся.

Варто згадати про історию самого міста і 
про его торговельне значінє. В році 1764 зало- 
жили тут оселю Французи. Оселя положена над 
сплавною рікою Мівзіззірі і Міззоигі розвиваєть 
ся скоро. В 1770 р. числила она 1000 мешкан
ців, в р. 1800 ;— 10.000 м., а нині звиж 650.000. 
Головний фабрикат 81. Ьоиіз консерви ріжного 
рода, годівля на фармах товару, склади збіжа, 
футер, кожи, дерева, тютюну, фабрики меблів, 
цукорків, чеколяди і т. п., і два рази в рік ве
личаві кількадневні ярмарки, на які зїзджають 
ся бізнесмени з цілої Америки, а навіть і з 
Европи.

Нині з півночи попраіцаю 81. Ьоиіз.

(Дальше буде).

Телєґрами
а дня 27. липця.

Чернівці’. Ві второк відбуло ся засїданє ко- 
місиї для виборчої реформи на Буковині, почім 
краєвий виділ видав отсей комунїкат: „Постійна 
комісия годить ся що до розділу мандатів на 
слідуючий ключ: Загальне число мандатів ви
носить 59 а то: 2 вірилїсти (митрополит і ректор 
університету), 13 з великої посїлости, з котрих при
падають 3 на духовну а 10 на сьвітску курию. 
З  3 мандатів духовної куриї належить один кон- 
систориї, один румупьскому, а другий рускому 
духовеньетву, між тим як з 10 мандатів сьві- 
тскої куриї мають припасти 4 для Румунів, 4

для Вірмено-Поляків а 2 прочим дідичам. Із 44 
сїльских і міских мандатів припадають 15 Руму
нам, 15 Русинам, 13 Німцям і Ж идам а 1 По
лякам. — До кр. виділу війдуть 2 Русини. Про- 
єктодавцем є пос. Гормузакі, який має вигото
вити свій реферат до 1. вересня.

Берлін. Уозз. 7Л§. доносить з Риму, що Папа 
Пій X почуває ся ослабленим, хоч крім гістця 
не терпить на ніяку недугу. Лікарі поручили 
Папі часто проходжувати ся по огородах і ско 
ротити час праці та послухань.

Білгород. Дневники пишуть, що Гарнізон в 
Нішу є з короля вельми невдоволений і агітує 
за уступленєм короля Петра, який мав би зречи 
ся нрестола в хосен бувшого наслїдаика кн. 
Юрия.

Льондон. Бюро Райтера доносить з Канеї, 
що Кретейцї вивісили на кріпости і на касарнях 
мілїциї грецку горугов.

Кільонїя Росийска царска ескадра причали
ла вчера рано до Екенфорд. Ескадра складає ся 
з яхту „Штандард", панцирника „Рурик" і трох 
кружляків. На „Штандардї" приїхав цар з цари 
цею і дітьми. Прибув також мін. внутр. справ 
Ізвольский на яхті «Полярна звізда".

Тєлєфон 788. —  Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

лиїлтап”Днїстер
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезнеченя будинків, збіжа 
і знарядів господарских, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез- 
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно по по
жарі,

удїляє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1908 припадає на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра" приймає при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадности, Руска 
Щ а д н и ц я  і инші каси ощадности.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а ж и т е  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформації до обез
печень уділяють аґенциї „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12. 1908 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 1,865.540-—; инші фонди К 458.564'— ; 
разом К 2.324.104 —
Канцелярій' Товариства отворені для сторін відгод.8—3.

Іван С коропадський.

Вже вийшов:

ПРАКТИЧНИЙ ПРОВІДНИК
для

науки релїі'ії в школі і в церкві. 
Уложив о. Евген Гузар.

——     Друге доповнене видане. — '
Ціна 4  кор. без почт. перес.

Набувати можна лиш в Книгарні наук. Тов. 
ім. Шевченка у Львові. Ринок 10.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1 мая 1909.

До Львова рано перед ПО вечер В
п р и х о д я т ь  3 пол. пол. ночи

К р а к о в а 5-50 8 5 5 гзо 5-45 9-5С
К р а к о в а 7-25 9-.50 — 8 4 0 2 30
Т ар н о ва — — 1-ю _
Підволочиск 7.20 1200 215 5-40 1030
Ч ерновець 8-05 — 2 0 5 5’58 9-ЗС

І Черновець — — — 64С 12 20
С таниславова 5-45 — __ __
Коломиї, — 10.20 __ __ _
С трия 7-29 11-45 4-25 __ 11-0С
ІІустом ит 7-29 11-45 4 2 5 10-15* 11 ос
С амбора 8 0 0 9-57 2-00 _ 90С
Л ю біня 8-00 9 57 2 0 0 9-03 1115*
Р авп  р у ско ї 7-Ю 12-40 4-50 __ _
Я нова 8 0 5 115 5-00 9-25 10-101
Врухович 7-Ю 10Т5А 1-48Б 4'50 8-20
Брухович 8-15 1240 327В 5-30Г 9-35В
Зим ної води 5‘50 7-25 1-Ю 5-45 9-50

На Підзамче:
3  П ідволочиск 7-01 11-40 2 0 0 5-15 1012
„ Бродів 7-01 — 2 0 0 5‘15 10-12
„ К урович — — 11-19 — 9-39
„ Винник 8 0 7 — 11-19 3-26 -9-39

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

К р ак о ва 3-50 8 2 5 2-45 7 0 0 11.15
К рако ва — 8.40 6 1 2 7-35 1245
Р яш ева — __ з-зо __
П ідволочиск 6-20 10-40 216 8-00 11.10
Ч ерновець 6-10 9-35 — __ 10-38
Ч ерновець . — 9-Ю 2 2 3 __ 2-50
С таниславова __ _ 2-50 __ __
К олом иї — __ 6-00 —
Стрия 7-30 — 1-45 6 55 11-25
ІІустом ит 7-30 10-35* 1-45 6’55 11-25
С амбора 6-00 9-05 _ 3-40 10-45
Любіня 6 0 0 9 0 5 2 1 5 * 3 4 0 10-45
Рави рускої 614 11-05 — — 11-353
Я нова 8 20 10-10 1-37+ 3 40 6-30
Брухович 7.21 11-05 2-30В 5 ‘50Г 8-34В
Б рухович  6-14 9-ООА 12-41Б 3 4 5 7-Ю 11-353
Зим ної води 3-50 8 4 0 з-зо 7 3 5 1115

3 Підзамча:

До П ідволочиск 6 3 5 11-00 2-31 8-29 11-32
„ Бродів 6-35 п -о о 2 31 8-29 —
„ К урович — 7-13 — 2-52
„ Винник 5 4 4 7-13 1-30 2 6 2 —

ЗАМІТКА: Поспішні по їзди  печатан і товстим  дру
ком. — *) Лише в недїл ї і с ь в я та  від до *%. А) Лиш е

'  ‘ ’ ............................ —  Б ) ~в недїл ї і сьвя-ра від ’/, до 3,Д 

Г) Щ  оденно від
с ьв я та  від 76 до 30І9. —  В) В недїл ї і с ьв я та  а  в ід  */6 до 

----------  ~  ............................. .. —  3 ) Лі

) Лиш е в неділі і 
вят 

ДО 31/8.3%  щ одень, 
в недїлї.

Вийшов перший зошит

У Ш о м а  Історичних Л ортреігіб
Має в собі портрети:

1. Богдан Хмельницький, 2. Мазе
па, 3. Іван Скоропадський, 4. Князь 
Федір Ольгердйвич.

Портрети в три рази більші від 
побіч поданого, наліплені на темний 
папір, можуть бути вставлені в рами 
й завішені на стіні.

Важне для читалень!
|  і Ціна зош и та 'з  4 портретами й 2 

аркушами монографій 3 корони без пе
ресилки.

15 Хто надішле 15 корон (можна ра- 
тами) за всю серію в 5 випусків на 
адресу:

Львів, Сулінського 17.

Канцелярия „Наукового Товариства
ім. Шевченка" = = = = =
Гн. Хоткевичеви,

т о й  з а  п е р е с и л к у  н е  б у д е -  
п л а т и т и .

" Другий зошитїуже в друку. =

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук. • ЗЗдрукарнї В. А. Шийковского.


